

EL ALCAZAR

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

EDICIÓN DE TOLEDO

Juan Labrador, 6, pral. - Toledo - Teléfono 1458

Año II

Sábado 9 de Octubre de 1937

Nº 381

Nuestras fuerzas rompen la línea fortificada avanzada del Alto Sella

El enemigo perdió 80 cadáveres, Ortigosa, Santirso, Villa y alturas del Collado

La loma de Santa Bárbara fué arrebatada a los rojos en Peñarroya, cogiéndoles mucho material

Boletín informativo

Noticias recibidas en este Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy, 8 de octubre de 1937.—Segundo Año Trienal:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector Oriental nuestras tropas, con la cooperación de la Aviación, han roto hoy la línea fortificada enemiga que constituía la avanzada del Alto Sella, llegando hasta el Sardón y quedando en nuestro poder los pueblos de San Tirso, Ortigosa, Villa y Santianes de la Ola, la altura del Collado y otra al Este del anterior.

El enemigo ha sido duramente castigado, cogiéndosele más de 80 cadáveres que abandonó en el campo.

En el sector Occidental, tiroteos y cañoneos en algunas posiciones.

Frente de León.—Han sido atacadas algunas de nuestras posiciones, especialmente la de los Castillejos y Loma Ajo, rechazando al enemigo, que ha sufrido numerosas pérdidas.

Nuestras tropas han ocupado el Alto de las Arenas, Peñas Vientos, Canto del Oso, hasta las alturas de Pendones, venciendo la resistencia del enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñán, nuestras fuerzas han seguido limpando de enemigo la zona comprendida entre los ríos Gállego y Baza, enfrazando con las posiciones de Llebra, y más al Norte también se ha progresado.

Frente de Extremadura.—Al Norte del Guadiana, en la noche última, ha sido batida y dispersada totalmente una pequeña partida enemiga que se había infiltrado y que dejó en nuestro poder dos fusiles ametralladores, varios fusiles mauser, municiones y otro material.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—En el día de hoy se ha ocupado en el sector de Peñarroya la Loma de Santa Bárbara, después de derrotar al enemigo, al que se le han cogido más de 30 muertos, entre ellos un capitán francés, 66 fusiles, muchas cartelas antiguas, correajes y 45.000 cartuchos.

En algunos otros sectores ha habido algunos tiroteos.

Salamanca, 8 de octubre de 1937.—Segundo Año Trienal.—De orden de S. E. el Generalísimo, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Perfil del día

Una vez más el problema de la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España vuelve sobre el tapete diplomático y determina exploraciones de cancillería que no pasan de este preliminar tanteo a gestiones decididas.

Ahora Francia e Inglaterra, mediante su nota a Italia, han planteado de nuevo la cuestión con ciertos caracteres de urgencia. Pero podría anticiparse que una vez más fracasará el intento, porque persiste la insinceridad de la pretensión. A pretexto de localizar la guerra española, se trata, en realidad, de favorecer a los rojos, que, en precisión de tal medida, hace tiempo que nacionalizaron a gran número de los extranjeros que sirven en sus filas.

Por otra parte, es conocido el criterio, expuesto en otra ocasión por la Unión Soviética, de que deben ser retirados los voluntarios extranjeros del Ejército nacional, no sólo los de la Legión, sino también los mismos moros de nuestras fuerzas coloniales.

Naturalmente, esto no es proponer una retirada equitativa de los voluntarios extranjeros de ambas zonas, sino una ventaja, una gana para los rojos. Y ésta no ha de fruas la propuesta otra vez, y siempre que sea formulada en términos insinuantes, tendenciosos e injerentes?

Triste fin de una triste historia El Sr. Portela Valladares, grado 33, se ha vendido para ir a una barraca de feria

Nadie había obligado a don Manuel Portela Valladares a enviar a su nieto la carta autógrafa en la que se confesó la existencia de las tres cabezas, Azuña, Prieto y Martínez Barrio, la encantada fácil el diálogo con la Eva belicoso. Para esos partidos de la derecha, si tuviera alguna más importante el personaje que la escribió. Nadie se les había pedido tampoco la España nacional no tiene ningún deseo de atraerse a ciertos señores que hicieron oficio y granjería de la política siendo liberal que intentaron alzarse hasta sus sueños de dominio, de representación o de medio, pidiendo sobre las llagas de la Patria, haciendo más dolorosa y purulenta. Se respira muy bien lejos de tales presencias, más si sienten un punto de contrición y entonan el "Yo pecador...", se acoge a su consuelo con una misericordia piadosa y ya no se vuelve a hablar de ello, ni de ellos. Esto acaso es procedimiento contrario a las esperanzas que abrigaba el señor Portela. Sin duda midió su importancia, con la varia de su vanidad o simplemente de sus necesidades y se juzgó absolutamente preciso en este lado de la nación.

No sucedió así, inutilmente habrá esperado el señor Portela en su retiro de Niza que le llegase el llamamiento y el aún saluñido de sus ilusiones. Al señor Portela lo habían explotado los ladrones de crucifixada, los asesinos de sus nietos que siguen las banderas de sus viejos amigos: Azuña y Companys. El dice con acento amargo en su carta, "de recursos no dispongo, porque de todo me han despojado". Pues si no nos bastara su propia afirmación, viene luego a apoyarla a otro documento, una instancia de doña María Teresa Pung y de Ameller, natural de Barcelona, domiciliada en la calle de París, 185, quien según expone en la primera línea de su escrito, es sobrina carnal de don Manuel Portela Valladares. Esta señora, que no merece todos nuestros respetos por ella misma y por la caritativa insistencia e interés que pone en remediar la situación de un parente viejo y arruinado, dice entre otras cosas: "Seguramente no desconocerá usted lo terrible de que fué objeto en Barcelona—se refiere al señor Portela—saliendo de allá en circunstancias dramáticas, salvando la vida milagrosamente, su casa ha sido saqueada, robados todos los valores, bloqueadas todas sus cuentas corrientes, etc., y, al cabo de seis meses, agotados sus recursos, se encuentra postrado, abatido, en situación trágica, afadiendo al desastre económico, la pena inmensa de que se le señale como culpable de cuantos desastres han caído sobre el país".

El señor Portela está arruinado, se encuentra en situación penosa, y el señor Portela, no creemos que por despecho, sino por necesidad, ha recordado cómo la España nació en la barbarie roja. Si mañana tengo tiempo, contaré a los lectores la vía sacra camino de Covadonga. Regueros de sangre, montones y ruinas son testimonio de la barbarie roja.

El señor Portela está arruinado, se encuentra en situación penosa, y el señor Portela, no creemos que por despecho, sino por necesidad, ha recordado cómo la España nació en la barbarie roja.

EL ALCAZAR

es el diario de más tirada y circulación de la zona liberada del centro de España.

PUEDE USTED LEER:

En 2.^a página: «Disposiciones del Boletín del Estado».

«Un buque cisterne incendiado en el puerto de Barcelona».

En 6.^a página: «El «Cabo Sacratif» se entrega y hace ondear en el mástil de proa la bandera de España».